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Witboek BRV  -  Strategische milieubeoordeling in het kader van het transitietraject

Op 30 november 2016 keurde de Vlaamse Regering het witboek BRV (Beleidsplan Ruimte 
Vlaanderen) goed. Dit BRV is de strategische langetermijnvisie op de ruimtelijke 
ontwikkeling van Vlaanderen en opvolger van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen 
(RSV). Het witboek zet de contouren uit voor een transitiepad om door het valoriseren 
van de ontwikkelingskansen binnen onze bestaande steden en dorpen het bijkomend 
ruimtebeslag stap voor stap terug te dringen en zo de druk op de open ruimte te doen 
dalen.

In de commissie van 21 februari 2017 antwoordde de minister op mijn vraag om uitleg 
nr. 1293 het volgende: “…Ik vind het belangrijk dat we bij de opmaak van het 
Beleidsplan Ruimte Vlaanderen steeds de vinger aan de pols kunnen houden als het gaat 
om de effecten op ons leefmilieu. Het BRV is immers een belangrijke opstap naar een 
volwaardig omgevingsbeleid. We hebben er daarom vrijwillig voor gekozen om het traject 
naar het beleidsplan te laten begeleiden door een strategische milieubeoordeling...”

Verder gaf de minister aan dat deze milieubeoordeling integraal onderdeel uitmaakt van 
het proces dat moet leiden tot een definitief goedgekeurd beleidsplan. 

In een eerdere fase heeft de administratie van de minister al een tussentijdse analyse 
ontvangen naar aanleiding van de vroegere werktekst voor het witboek. Verder zei de 
minister dat de milieubeoordelaar de laatste hand legt aan een tweede tussentijds 
analyserapport. Het rapport zal een globale beoordeling geven van de strategische 
krachtlijnen in de visie maar vooral ook een set aanbevelingen voor de op te maken 
beleidskaders.

1. Werd het eerste rapport inmiddels gepubliceerd op de website zoals aangekondigd en 
waar is dit te consulteren? 

2. Is het tussentijds analyserapport inmiddels klaar en kan dit eveneens ter beschikking 
worden gesteld? Zo neen, wanneer kunnen we dit verwachten? 

3. Welke concrete aanbevelingen zijn geformuleerd voor de zes diverse beleidskaders 
en hoe worden de effecten op ons leefmilieu in kaart gebracht? 
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1. De Strategische Milieubeoordeling van het BRV wordt iteratief opgemaakt. Daar het 
om een duidelijke keuze voor een iteratief proces gaat, is het eerste tussentijds 
analyserapport een werkdocument waarbij in de ontwerptekst van het Witboek BRV 
aanbevelingen opgenomen zijn door de milieubeoordelaar.

2. De Strategische Milieubeoordeling van het Witboek Beleidsplan Ruimte Vlaanderen is 
gepubliceerd op de website van Omgeving op de pagina voor het BRV. 
Dit is de geconsolideerde strategische milieubeoordeling voor het goedgekeurd 
Witboek BRV. Zoals in het bestek voor de strategische milieubeoordeling opgenomen 
is, worden tussentijdse analyserapporten opgemaakt vooraleer de tekst naar de 
Vlaamse Regering gaat voor een beslissing, omdat er uitgegaan wordt van een 
continue begeleiding waarbij een wisselwerking ontstaat tussen de opmaak van het 
beleidsplan en de milieubeoordeling. Dit is zo gebeurd voor de opmaak van het 
Witboek. Na de goedkeuring wordt een geconsolideerd strategische 
milieubeoordelingsrapport opgemaakt dat beschikbaar is op de website. 

3. De strategische milieubeoordeling voor het BRV vertrekt vooral vanuit de Megatrends 
die werden gedetecteerd in het VMM rapport “Megatrends: Ingrijpend, maar ook 
ongrijpbaar”.
De milieubeoordeling moet er voor zorgen dat de doelstelling van het BRV, namelijk 
ervoor zorgen dat Vlaanderen op de meest optimale wijze inspeelt op die 
megatrends, gehaald wordt en dat het mee ondersteuning biedt aan de uitdagingen 
die zich voor het milieu stellen. De milieubeoordeling kijkt zowel naar de wijze waarop 
het BRV de verwachte milieueffecten van de megatrends beïnvloedt als naar de 
impact van de voorgestelde strategie en de uitgewerkte beleidskaders op het milieu. 
Omdat het over een strategische milieubeoordeling gaat, worden de receptoren 
mens, fauna en flora en landschap bestudeerd. 

In deel 4 van de strategische milieubeoordeling Witboek BRV wordt aangegeven hoe 
volgens de milieubeoordelaar de opvolging van de aanbevelingen uit de eerste fase 
van de milieubeoordeling gebeurde met aanbevelingen voor het Witboek, de 
beleidskaders, het ruimtelijk beleid als geheel en voor andere beleidsdomeinen. 

In een volgend hoofdstuk volgt de milieubeoordeling van de strategische visie waarbij 
de nadruk ligt op het formuleren van aanbevelingen en aandachtspunten voor het 
vervolgtraject en voor de drie receptoren. Voor meer informatie over de concrete 
aanbevelingen verwijs ik naar het document zelf. 

In hoofdstuk 6 volgen de aanbevelingen voor de beleidsoperationalisering, dit gaat in 
op de beleidskaders.

In hoofdstuk 7 volgt de relatie tot andere beleidsdomeinen en -niveaus. 

Hoofdstuk 8 bevat aanbevelingen voor het vervolgproces en hoofdstuk 9 bevat de 
conclusies.


